

Zápis z jednání Komise pro chov a zdraví 12.12.2024

Předseda: MUDr. F. Nahodil,
Přítomní členové: O. Dolejšová, J. Janda, R. Soukup,
Distanční formou: Ing. E. Heitel

Kontrola zápisu z minulého jednání

ad 5) z 16.05.2024 Stížnost na způsob chovu plemene lhasa apso

Komise pro chov a zdraví (KCHZ) na svém zasedání dne 16.05.2024 projednala stížnost na vedení chovu Klubem Lhasa apso, z. s. konkrétně na výskyt nestandardního postavení špičáků, kdy dolní špičák či oba dolní špičáky rostou mezi druhý a třetí horním řezákem a nikoli za třetím řezákem, přičemž špičák v nesprávném postavení ovlivňuje i dáseň jedince. Vadné postavení špičáků u některých jedinců ovlivňuje pohodu a welfare zvířat. KCHZ doporučila hledat řešení problému a dále doporučila P ČMKU požádat klub o písemný návrh řešení zasláného podnětu do 30.09.2024. KCHZ si též vyžádala podklady z VETUNI, který byly klubu přeposlány.

KCHZ obdržela vyjádření Klubu Lhasa apso, z. s. Vedení chovu projednalo výše uvedenou stížnost a rozhodlo, že jedince, kteří se zúčastnili klubové výstavy, na základě, které ke stížnosti pravděpodobně došlo, nechá prohlédnout odborníky – veterinárními lékaři. Potvrzení veterinárních lékařů klub též doložil, v posudcích je uvedeno, že postavení špičáků u vyšetřených jedinců nepředstavuje žádný zdravotní problém. Klub uvedl, že se do budoucna více zaměří na postavení špičáků, aby bylo docíleno ideálního postavení za třetím řezákem. U předkusů, který je stanoven standardem je to problematické, spodní čelist je o něco delší než horní. Podobný problém mají i jiná plemena, která mají ve standardu předkus.

Klub Lhasa apso, z.s. zaujal stanovisko, se kterým komise pro chov a zdraví souhlasí.

1) Podnět týkající se dodržování klubových předpisů v Klubu Coton de Tulear, z. s.

KCHZ obdržela podnět týkající se porušování klubových předpisů. Dle sdělení pes Eliáš z Poříčského statku absolvoval v roce 2020 bonitaci s výsledkem nechovný z důvodu nestandardního skusu. Pes byl v roce 2024 znovu z bonitován s výsledkem chovný, čímž byl porušen bonitační řád – odvolání proti rozhodnutí bonitační komise. V kartě jedince není uvedeno, že se jedná o rebonitaci. Poradkyně chovu tak učinila v rozporu s platnými předpisy klubu a rozhodnutím členské schůze o zpřísnění podmínek uchovňování. Ve stejném termínu bonitace byla uchovněna fena Bety Poklad Pahorku, které má dle sdělení také předkus. Stěžovatel žádá KCHZ o zneplatnění výše uvedených bonitací.

Komise pro chov a zdraví doporučuje stěžovateli postoupit stížnost kontrolnímu orgánům klubu. (revizní komise, případně dozorcí radu v souladu se stanovami klubu). V případě neúspěchu má stěžovatel možnost se obrátit na členskou schůzi jako nejvyšší orgán klubu.

2) Omezení počtu vrhů za život feny

KCHZ obdržela podnět od DR ČMKU, konkrétně se jedná o omezení počtu vrhů za život feny u plemene šeltie. DR ČMKU žádá KCHZ o vyjádření, zda omezení počtu na 5 vrhů za život feny považuje za vhodné.

Řízení chovu je plně v kompetenci klubu. Klub však při svém rozhodnutí musí respektovat všechny zákonné normativy.

3) Stížnost na postup KCHBO

KCHZ byla požádána o projednání postupu KCHBO konkrétně kárného řízení vedeného KCHBO vůči chovatelce plemene australský ovčák. Chovatelka nakryla fenu Ariane Mon Amour z Ivafre, po zaslání krycího listu obdržela od poradce chovu odpověď se žádostí o doložení výsledku testu na DM, neboť otec štěňat je přenašečem. Vzhledem k tomu, že test není ani v jednom chovatelském klubu povinný, majitelka psa jej na stránkách neuvádí, dle sdělení klubu je však dohledatelný ve veřejné databázi klubu. Ze stránek spolku KCHBO v sekci sledovaná onemocnění v chovu tento test není povinný. Otec matky štěňat je DM negativní, chovatelka tedy udělala test DM u matky nakryté feny, který je též negativní, matka štěňat má ověřený původ, je tedy DM negativní po rodičích. Klub uvedl, že k vyšetření došlo až dodatečně po upozornění poradcem chovu a s ohledem na porušení zápisního řádu KCHBO 3.13 udělil zákaz chovu na výše uvedené feně do 31.12.2025. Chovatelka podala proti rozhodnutí klubu odvolání, oba tyto dokumenty jsou součástí materiálů.

DM je geneticky dědičnou autozomálně recesivní chorobou, a tudíž se projevuje u jedinců, kteří od obou svých rodičů získají mutovaný gen. Raritně se však toto onemocnění může projevit i u heterozygotů. Kárná komise KCHBO, z.s. vydala rozhodnutí za porušení bodu 3.13 zápisního řádu klubu.

Tento článek zápisního řádu má však pouze obecně deklaratorní povahu, ale při rozhodnutí je nutno vycházet z platných chovatelských podmínek, tzn. je možné ho uplatnit pouze v těch případech, kdy dané testování je povinné. Tato vada v chovných podmínkách není uvedena jako povinná. Komise pro chov a zdraví se usnesla, že se jedná, o nepovinné vyšetření ze strany chovatele. Komise chov a zdraví s předložených dokumentů neshledalo opodstatnění proč došlo ke kárnému řízení a zákazu chovu na 1 rok. Komise pro chov a zdraví doporučuje klubu revokaci rozhodnutí.

4) Žádost Klubu chovatelů chrtů (KCHCH) týkající se zařazování jedinců do chovu

Na KCHZ se obrátil KCHCH se stížností na Klub chovatelů italských chrtíků, z.s. (KCHICH) a to konkrétně na zařazování jedinců plemene italský chrtík do chovu. Dle KCHCH jsou v KCHICH do chovu zařazování jedinci s vylučující vadou – vyšší kohoutkovou výškou (o 1 cm). Chovatelka chovající italské chrtíky v KCHCH žádá o doplnění nově uchovněného psa do již vystaveného krycího listu feny a z tohoto důvodu se poradce chovu obrací na KCHZ a žádá o postup při řešení.

Komise pro chova a zdraví konstatuje, že vzhledem k tomu že oba kluby si navzájem uznávají chovatelské podmínky, tak si musí uchovněné jedince vzájemně uznávat.

Příští jednání: 20.3.2025 v 9.00 hod.

Zápis podléhá schválení P ČMKU.

Zapsala: Ing. Edita Heitel, MBA

Ověřovatelé zápisu: MUDr. František Nahodil, Rostislav Soukup

Zápis jednohlasně odsouhlasen.